

爱一个人的滋味

采访人:晚报记者 韩晓红 讲述人:吹乱的樱花



我跟琦儿是在一个很浪漫的城市——日照认识的，那年冬天她从北京回到了日照。原本她是北京一个军校的跆拳道教练，一个女孩子独自在外，父母不放心，把她从北京叫了回来。她的父母都是我们公司的正式员工，并且在公司开了家商店，家庭条件相当不错。她回来的第一天就去店里帮忙卖东西，她卖东西的表情很专心。

命运就这样让我们相遇了。在她爸爸的安排下，她被分配到我工作的车间。我们在工作时都要穿工作服的，全身也只有眼睛在外面露着，彼此只能看见对方的眼睛，所以第一次见到她时，只知道这是一个靠关系进来的女孩，别的什么都看不到。不过，心里却特别希望眼前的她是一个古怪精灵的女孩，因为我喜欢那种类型的女孩，这样的话自己不是就有机会谈一次恋爱了吗？

脑子里正在浮想联翩着，她突然直呼我的名字，跟我打起了招呼，我也礼貌性地回应了她一声。

她怎么知道我的名字呢？虽然我的长相在这里也算小有名气，但新来的她怎么会知道呢？我有点纳闷儿！

“嗯，是我，你怎么知道的？”她笑着看了看旁边偷笑的同事说：“你对我没印象吗？不过以后我们就算认识了。”她的话更让我有点明白了，但她的表情似乎有捉弄我的意思。

我们第三次相遇是在食堂。平时我的饭桌旁都会有好几个漂亮的女同事一块吃饭，可那天好像她们跟商量好似的都没了踪影，难道想集体“罢工”？

百无聊赖时，突然一个长发女孩款款向我走来，她除了年轻，还颇有几分姿色，看她第一眼竟被她迷住了！等她坐到

我旁边，才看出她是小卖部老板的女儿。

我已做好了主动搭讪准备，谁知她先说话了：“不认识我了？在车间跟你说话的那个人。”

这是我们真正相识的开始，但我的心早已被她俘虏了。接下来的时间，我们变得熟悉起来。一天有一半的时间在一起，她还时不时给我往宿舍送好吃的，我很感动。

我们的恋爱是在车间那些阿姨们的撮合下开始的，阿姨们都说我英俊，总在琦儿的面前说我的好话，把我夸得都不知道自己是了。

其实我有点花心！用身边女孩的话形容，那就是处处留情，还有点沾花惹草。我对越得不到的女孩，越是要拼命去追，很容易得到的偏不懂得珍惜！

在阿姨们的撮合下琦儿接受了我。说真的，当时我心里并不只有琦儿一人。但当琦儿爱上我之后，她的热情和专注让我感到了选择的艰难。另一方面，琦儿生活上的高消费也让我始料不及。她爱穿名牌衣服，出门打的，麦当劳是她经常光顾的地方！这对我这个刚从学校毕业出来打工的人来说，确实有点难以接受。

就这样我开始有意地疏远她，冷落她，但她对我的态度没有任何改变，依然那么迷恋我。这使我开始心乱，开始为情所困。

转眼间到了过年，在外待了一年的我早就想回家了，就像春天会开、冬天会下雪一样，过年时，人总是要回家的，人家都说河南人恋家，我想也是。

要放假了，琦儿送了我一条项链做纪念，她也希望我能送她件东西，并且希望礼物是一枚戒指。我犹豫片刻，还是答应了她。



离别的那个晚上，她问：“你明年还会来吗？”

“不一定，明年的事又有谁能说清楚？”我说。

说喜欢她吧，为什么我竟有了不想再来这里的念头；说不喜欢她吧，那为什么一开始不拒绝她，有时还特别想见她，甚至没有她时，我就好像没法过一样。

我坐上了回家的车，窗外的她哭了，哭得那么无助。一丝内疚涌上心头，该是这样一走了之，还是该用什么方式来安慰她，我的心好乱！

她抬起那双看似很沉重的手敲打着车窗，打着手势让我下去，好像有什么话要说。

她想让我做的最后一件事是让我把戒指亲自给她戴在手上。我知道她是想让我给她一个承诺。为了安慰她，我还是给她戴了。

她紧紧地抱住我，在周围那么多人的目光下！我却木然地站着，一时竟不知怎么办。

就这样我离开了日照，带着一种解脱的心情离开了。想着再也不用为了我身边的几个她而去烦恼了，想着再也不用为情所困了，所有的烦恼和不快乐也随着汽车行驶，渐渐渐远去……

回到了温暖的家，跟久违的家人和朋友聚在一起，喝喝酒、打打牌、唱唱歌，日子过得很是自在，不知是有意回避还是什么原因，那几天，我没想起过琦儿。

正月初八是要返回日照的日子，我不想去了。爸妈问我原因，我只好把我在日照的生活全盘托出，当然也包括与琦儿的交往，如果这次我去了，那就表示再次接受她了。全家人听了，都笑了，婶婶说：“有人追你还不好吗？你跟她谈就是了，你个大男人还怕她啊？”在家人的再三劝说下，我还是重新坐上了去日照的车。

到了日照已经是深夜了，这儿的路、房子、草、空气还是那么熟悉，老朋友都睡了，可能琦儿也睡了，或许她已经将过去画上句号了！

第二天，我刚出门，就与她撞了个正着，她表情惊讶起来，慌张地说：“你回来了！”我来不及回答，她就匆匆地走过去了。

一天、两天，过了一个星期还没看见她，也没她的消息，我的心里开始有点发慌了。要是在往常，她肯定每天都会来找我的，但是现在她不在我身边纠缠了，我总感觉身边少了点

什么，这才发现，以前有她是愁，可现在没了她却变成伤感了。想到以前她为我付出那么多，不顾我的冷落，对我不离不弃，想到这儿，我忍不住去找琦儿，并把她约了出来。

那天，我们去了公园。我把这几天的郁闷全部都释放出来，她还是那个她，只不过现在的我想通了，不再是以前的那个我了，我要敞开心扉接纳她。那天我跟她玩得很尽兴，也是那天我第一次拥抱了她。

从那天开始，琦儿更喜欢我了，什么事都顺着我，在我面前变得十分可爱，我以为这就是爱了。

琦儿人好，家也好，对我更好，同宿舍的人都非常羡慕我，这时的我也变得更自信了，更在乎琦儿了，我跟琦儿的事在公司传遍了，那些喜欢我的女孩都主动退却，我的心里只有琦儿了。我们经常出去散步、骑摩托车到海边吹风，也会一起回忆往事，回忆我们第一次见对方时的那种感觉，我们也变得更加亲密了。

有一次我跟琦儿去逛了花卉市场，因为她最喜欢百合花，我送给她一盆，那天她说她特别的幸福，就像那手里捧着的百合一样。能让她幸福是我现在最大的心愿，在回来的路上，我们谈了很多，很多。

我们的感情越来越深。琦儿说，只要能跟我在一起，她就觉得很幸福，很满足。她要记住她，永远爱她！直到现在我最大的心愿，在回来的路上，它永远都不会消失。

如果不是一个经常为我点歌的女孩出现，我相信，我和琦儿之间可能是另一种结局。那时在公司经常会有人在车间给我点歌，一个不留名的女孩总是给我点《水木年华》里的一首歌，反反复复只有那一首。后来听朋友说点歌的那个女孩挺漂亮的，有一双炯炯有神的大眼睛，长得很像影星赵薇。也许同是异乡人的缘故，我跟那女孩相识了。日子久了，便产生了好感。

我本想跟琦儿分手，但那个女孩确实也难以割舍。当我把内心的困惑跟琦儿坦白后，琦儿很冷静，她只问我不是喜欢那女孩胜过她？我无语。

已把我当成自己一部分的琦儿，听了我的内心告白，她的痛楚是显而易见的，但她强忍着，什么也没说。

晚上琦儿把我约了出来，

她告诉我家人想让她出国，到日本研修3年，她本想拒绝，希望能永远跟我在一起的，可我却深深地伤害了她。说到痛处，她再也忍不住了，放声大哭。看着她那样子，我想向她道歉，告诉她自己不会跟那女孩交往了。

但鬼使神差的，我当时不知出于什么目的，竟告诉她：“我希望你能放下我，安心出国，我不想因为我使你放弃大好前程，毕竟出国的机会不是谁都能有的！”

她绝望地注视着我，那个眼神到现在我还记得，她擦掉脸上的泪痕，转身离去，头也不回地消失在漆黑而又闷热的草坪里。

我们再次见面是在几天之后，几天之内，我度日如年，干什么也提不起精神。琦儿脸上也多了许多憔悴，看来过得也不怎么好。我说：“你怎么那么憔悴，你能不能打起精神来啊？你这样我怎么放心你走？你这个样子也会让我更心碎的！”琦儿对我的话毫无表情，等她脸色稍微好点儿的时候，我却听到了这样的话：“能不能在我出国之前不要离开我，请你一定要陪着我，可以吗？”我上前用力地抱住了她，坚定地地点了点头。

快出国了，琦儿也不再上班了，开始每天去学习日语，而我也决定辞职，在以后的日子里陪着琦儿。我每天跟她一块儿去上课，一块儿沿着海滩回来，有时一个人在课堂外等她，虽然有点累也有点枯燥乏味，但我要做最后的努力来让琦儿幸福。

有一天，琦儿说：“我最后问你，你真舍得我去日本吗？就不想留下我吗？我是你的唯一

吗？”看得出来她是在认真地问这些话，也是在给我最后一次机会。我心里是想留她，我知道我爱她，可我向琦儿撒了谎，说了一连串的不。

琦儿对我不再有任何希望了。这次，我也彻底失去了她。已经无颜再面对琦儿，我决定回家。看我去意已决，琦儿只能无奈地深叹了一口气。我答应她以后每月都会回来看她，每天会给她打一个电话。我的心也很痛，我忍不住将她抱在怀里，我们默默地抱在一起，想到明天就要分开了，那天晚上我们都变得沉默起来，连空气都好像凝固了。

第二天，我要走了，我没让琦儿送我，我怕到时候我会忍不住哭出来，琦儿静静地注视着我，什么也不说，看着她那万般无奈绝望的表情，我不知道该说什么来安慰她，我想说：“我爱你，我会想你的。”但我还是说不出口，怕她会更伤心，就这样我跟琦儿分开了，但我们的内心不知道忍了多少痛，又平添了多少无奈！

就这样我离开了日照，离开了琦儿，离开了一段我终生难忘的情感。

我对琦儿的承诺始终没能兑现，唯一能做的，就是把琦儿深深地留在心里，在我心灵深处一直会有一个空间专门为琦儿而留，哪怕这一辈子再也不会跟她相见，我对她的心永远不变。

现在和琦儿失去了联系，不知道她在异国他乡过得好不好？后悔当初没能留住她，但在我的入生字典里，便有了珍惜二字，也明白了珍惜二字的内涵。

我想我真的懂了爱一个人的滋味！

情系今生 我心永恒

周大生珠宝

中国驰名商标 中国名牌

本栏目由 **老区海韵一楼 15939207104**
周大生珠宝协办 新区燕莎一楼 13903923380

关注我们身边的水

爱玛特净水机呵护全家人健康

人体内的水每5天~13天更新一次。如果人体内70%的水是洁净的，那么人体内的细胞也就有健康清新的环境，就有利于促进细胞新陈代谢与免疫力增强，便有利于人体健康，但目前人类最大的困惑是水的污染，因此饮水状况并不乐观。

据世界卫生组织报道，发展中国家3/4农村人口，1/3城市人口得不到安全卫生的饮用水。80%的疾病和1/3的死亡率与饮用受污染的水有关。我国532条主要河流中436条已经被严重污染。我国七大水系普遍被污染，且主要以致癌物——各种有机污染物为主。自然界的水情况尚且如此，那我们生活中的自来水、纯净水和矿泉水情况又是怎样的呢？

一、自来水不是安全、理想的饮用水

由于水源污染严重，自来水厂采

用加入氯来杀菌消毒。水质污染越严重，加入氯就越多，氯虽然能够杀死病菌，但它与水中的有机物结合会产生大量的有机氯化物。美国环保局实验结果表明：“自来水在煮沸过程中，氯和有机物会加剧化合，形成大量三氯甲烷等致癌物质，因此饮用开水并不安全……”尤其是煮开的水中三氯甲烷等致癌物质含量是冷水的3倍~4倍。

即使自来水经过水厂的处理，但

这些水从水厂出来必须经过密如蜘蛛网的城市地下输水管网流到千家万户。由于长年失修，这些管道会锈

蚀、渗漏，滋生大量的细菌、病毒、铁锈、泥沙，地下水渗入管道，因此必然存在二次污染。

二、开水是“死水”

自来水烧开后，的确可以杀死细菌，但烧开过程中，水会失掉对人体有用的溶解氧，水中对人体有益的矿物质和微量元素也沉积于壶底变成水垢，凉开水浇花花枯，养鱼鱼死，因此开水又被称为“死水”。

三、桶装纯净水和矿泉水

桶装水是人类进步的新革命，但桶装水存在着很多危险因素，如不法厂商收集旧塑料、洋垃圾等材料制成

水桶，使消费者难以认清。另外桶装水未经特殊的处理，因此同时导致二次污染，更重要的是桶装水是酸性水。酸性水不是健康人体所需要的水源。

基于人们对健康的关注，净水生活的热潮已悄然走进人们的生活：爱玛特所倡导的净水生活就是指通过对生活饮用水进行二次深度净化，真正优于《生活饮用水卫生标准》(GB574902006)，其中感官及微生物指标达到《瓶(桶)装饮用纯净水卫生标准》(GB17324-2003)，作为人们可直接饮用的生活饮用水，这种全方位

的健康用水生活称为净水生活。二次净化的净水生活将轻松解决人们日常饮用水的健康问题。没有“死水”也没有“陈水”，直接通过物理方式对自来水进行净化，没有复杂程序，避免了二次污染的可能性。这样，人们可以根据不同的需要、不同的环境在家中安装净水机。这种净水生活不仅适用于家庭也适用于工厂、事业单位、学校、医院、酒店、美容院等。

人们再也不用担心，二次污染会给身体带来潜在病菌；不用担心每天所饮用水的卫生问题。全新的净水生活将在二十一世纪成为人们健康的主流。

总经销地址：新区燕莎购物广场
一楼东门 热线：3338633
单位净水方案咨询热线：
13323926333